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Aufgabe 55.

Seien X, Y Banachräume, T ∈ Lin(X, Y ), x ∈ X und (xn)n∈N eine Folge in X . Zeigen Sie:

xn ⇀ x für n→∞ =⇒ Txn ⇀ Tx für n→∞

Aufgabe 56.

Sei I $ R ein offenes, beschränktes Intervall und 1 < p <∞ . Zeigen Sie:

a) Sei g ∈ L∞(R) mit g(x + k) = g(x) für ein k > 0 und fast alle x ∈ R und fn(x) = g(nx).
Dann gilt:

fn ⇀
1

k

∫ k

0

g(x) dx in Lp(I) für n→∞

b) Es seien a, b ∈ R , 0 < θ < 1 und

fn(x) =

{
a , k < nx < k + θ , k ∈ Z ,
b , k + θ < nx < k + 1 , k ∈ Z .

Dann gilt:
fn ⇀ θa+ (1− θ)b in Lp(I) für n→∞

Aufgabe 57.

Zeigen Sie: Ein reflexiver Banachraum ist genau dann separabel wenn sein Dualraum separabel
ist.

Aufgabe 58.

Zeigen Sie: Sei X ein reflexiver Banachraum, E : X → R unterhalbstetig bezüglich der schwachen
Konvergenz von Folgen (d.h. aus xn ⇀ x in X für n→∞ folgt E(x) 5 lim infn→∞E(xn)) und
es gelte E(x)→ +∞ für ‖x‖ → +∞ . Dann nimmt E auf X ein Minimum an.
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